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SITUATION TECHNOLOGIQUE

      FILIÈRE : Métiers de l’électricité

        Thème : Caractéristique mécanique ( C = f(n) ) d’un moteur série.

[image: image2.png]



Description de la situation technologique :  

Il s’agit d’un moteur à courant continu dont l’induit et l’inducteur sont alimentés en série. 

Ces moteurs sont utilisés pour entraîner de fortes charges à vitesse réduite (traction électrique). 

Ce sont aussi les démarreurs de nos automobiles.

Pour le moteur étudié, on a :

 f (n) =  EQ \s\do2(\f(1,6  109;n2))



Compétences de mathématiques accessibles:


- fonctions



- représentations graphiques


Compétences de sciences physiques accessibles:

- moment d’un couple 

- mouvements circulaires


document élaboré par Jean-François Payrat

Problème 1 :Utilisations des moteurs à courant continu

Partie B : Moteur à courant continu à usage industriel


On alimente un moteur avec un courant électrique d’intensité I , en ampère (A). 

On fait varier cette intensité, ce qui entraîne une variation de la fréquence de rotation du moteur.

Au fur et à mesure de l’expérimentation, on mesure le couple mécanique C, en Newton-mètre (N.m), développé par le moteur.

On obtient ainsi la représentation graphique de la fonction  f définie sur l’intervalle [1000 ; 4000]   EQ \b\bc\[() par f(n) = C. 

Cette dernière est appelée caractéristique mécanique du moteur.




1) Compléter le tableau suivant, en utilisant la représentation graphique de la fonction f :

	n
	
	1500
	2000
	4000

	C = f(n)
	1600
	
	400
	


2) Choisir une des affirmation suivantes en mettant une croix dans la case correspondante. Justifier ce choix à l’aide d’une phrase.

· n et C sont des grandeurs proportionnelles.

· n et C sont des grandeurs inversement proportionnelles.

· n et C ne sont ni des grandeurs proportionnelles, ni des grandeurs inversement proportionnelles.

Justification :…………………………………………………………………………………………..

3) Indiquer celle des deux affirmations suivantes qui est exacte en mettant une croix dans la case correspondante. Justifier ce choix à l’aide d’une phrase.

· La fonction  f  est une fonction linéaire.

· La fonction  f  n’est pas une fonction linéaire.

Justification :…………………………………………..…………………………………………………

4) Ecrire une phrase indiquant le sens de variation de la fonction  f.

…………………………………………………………………………………………..



5) Choisir et compléter le tableau de variation qui correspond à celui de la fonction  f.


6) Parmi les expression suivantes, indiquer en cochant une case, celle qui semble être celle qui correspond à la fonction f ?


· f (n) =  1,6 n

· f (n) = - 0,4 n + 2000

· f (n) =  EQ \s\do2(\f(1,6  106;n))

7)  En fait la fonction f a pour expression : f (n) =   EQ \s\do2(\f(1,6  109;n2))
.

En utilisant cette expression, écrire une équation permettant de déterminer le valeur de n pour laquelle f(n) = 700

Résoudre cette équation. 

Comparer la ( ou les ) solution(s) de cette équation avec la valeur obtenue graphiquement au 1).
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